
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E 

NUTRIÇÃO (PPGAN) REALIZADA ÀS TREZE HORAS DO DIA ONZE DE AGOSTO DO ANO DE DOIS 

MIL E ONZE NO LABORATÓRIO DE ANÁLISE DE ALIMENTOS COM A PRESENÇA DOS 

PROFESSORES, ALEXANDRE PORTE, ANDERSON JUNGER TEODORO, ÉDIRA CASTELLO BRANCO 

DE ANDRADE GONÇALVES, MARCIA BARRETO DA SILVA FEIJO, PAULO SÉRGIO MARCELLINI,  

MARIA GABRIELA KOBLITZ , CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA  E RICARDO FELIPE ALVES 

MOREIRA O PROFESSOR VICTOR AUGUSTUS MARIN JUSTIFICOU AUSÊNCIA. A 

COORDENADORA DO CURSO, PROFESSORA ÉDIRA INICIA A REUNIÃO AGRADECENDO A 

PRESENÇA DE TODOS E SOLICITA INCLUSÃO DE PAUTA REFERENTE A SOLICITAÇÃO DO 

PROFESSOR FELIPE LEITE DE OLIVEIRA PARA INTEGRAR O PPGAN COMO PROFESSOR 

PERMANENTE. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE E DECIDE QUE ESTE ASSUNTO SERÁ 

AVALIADO JUNTAMENTE COM O ITEM C DA PAUTA. EM SEGUIDA O COLEGIADO AVALIA AS 

SOLICITAÇÃOES DE INSCRIÇÃO PARA O PROCESSO SELETIVO DO PPGAN. COM BASE NA 

CLÁUSULA QUARTA, ITEM 4.1.1 DO EDITAL No 1 PROCESSO SELETIVO DISCENTE 2011–                                                                                                       

MESTRADO FORAM HOMOLOGADAS AS INSCRIÇÕES DOS CANDIDATOS: CRISTIANE ALVES 

FERNANDES, DANIELLE COSTA REIS, DAYANE ANGELICA MACHADO DOS SANTOS , EVARISTO 

AUGUSTO M. COIMBRA, FABIANA SILVA CURTY PENTEADO, JAYNA CARINA LIMA GONÇALVES, 

LUANA JALBEM ROCHA, LUANA SARPA REIS, MARCELO SOARES DE MORAES, MICHELLE FREIRE 

DE ANDRADE, NATÁLIA BOIA SOARES, PATRICIA DE MOURA MACIEL MONTEIRO,TAISSA 

PEREIRA DE ARAUJO E THAISA DO CARMO RIBEIRO SANTOS. EM RELAÇÃO AO ITEM B DA 

PAUTA, OFERTA DAS DISCIPLINAS A PROFESSORA ÉDIRA COMUNICA QUE AS DISCIPLINAS QUE 

SERÃO OFERECIDAS NO PRIMEIRO SEMESTRE LETIVO DO PPGAN JÁ ESTÃO CADASTRADAS NO 

SIE E PEDE QUE OS MINISTRANTES DEFINAM OS DIAS E HORÁRIOS PARA FACILITAR NO 

PERÍODO DE MATRICULA. FICA ESTABELECIDO O CALENDÁRIO PARA A DISCIPLINA DE 

SEMINÁRIO QUE SERÁ ENVIADA PELA PROFESSORA ÉDIRA A TODOS OS DOCENTES. ITEM C – A 

PROFESSORA ÉDIRA RELATA QUE RECEBEU A SOLICITAÇÃO DOS PESQUISADORES FELIPE LEITE 

DE OLIVEIRA, PROFESSOR ADJUNTO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOMÉDICAS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO (UFRJ), E ANA LUCIA PENTEADO, PESQUISADORA 

DA EMBRAPA (EMBRAPA AGROINDÚSTRIA DE ALIMENTOS) RESPONSÁVEL PELO LABORATÓRIO 

DE MICROBIOLOGIA DOS ALIMENTOS, PARA CADASTRAMENTO JUNTO AO PPGAN COMO 

MEMBROS PERMANENTES. A PROFESSORA ÉDIRA ESCLARECE QUE CONSULTOU OS 

PARÂMETROS DA CAPES SOBRE A COMPOSIÇÃO DA CATEGORIA “DOCENTES PERMANENTES” 

DOS PROGRAMAS DA ÁREA DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS  QUE ESTABELECE NO MÁXIMO DE 30% DE 

DOCENTES ESPECIAIS, ONDE OS REFERIDOS PROFESSORES SE ENQUADRAM. COMO 

ATUALMENTE O PROGRAMA TEM APENAS A PROFESSORA MÁRCIA COMO DOCENTE ESPECIAL, 

A INCLUSÃO DOS REFERIDOS PESQUISADORES CONTABILIZARIA DEZ PROFESSORES 

PERMANENTES DO PROGRAMA, PERMITINDO ASSIM A PRESENÇA DE TRÊS DOCENTES 

ESPECIAIS.  EM ACORDO COM O REGULAMENTO DO PPGAN, ARTIGO 61, DA SEÇÃO 1, DO  

CAPÍTULO 1, TÍTULO VI,  O CREDENCIAMENTO DO CORPO DOCENTE PERMANENTE SERÁ 

MEDIANTE AVALIAÇÃO FEITA POR UMA COMISSÃO DE TRÊS MEMBROS DO COLEGIADO, ASSIM 

A CORDENADORA, PROFESSORA ÉDIRA SUGERE QUE ESTA COMISSÃO SEJA COMPOSTA PELOS 

PROFESSORES ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, ANDERSON JUNGER 

TEODORO E MARIA GABRIELA KOBLITZ. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. A 

COORDENADORA SOLICITA AINDA QUE ESTA COMISSÃO CONCLUA SEUS TRABALHOS ATÉ A 

DATA DE DOZE DE AGOSTO, POIS ESTARÁ SENDO FEITA A SOLICITAÇÃO À CAPES DE BOLSAS E 



ESTA INSTITUIÇÃO FORNECE UM NÚMERO DE BOLSAS DE ATÉ 20% DO NUMERO TOTAL DE 

PROFESSORES PERMANENTES DO PROGRAMA. A COORDENADORA INFORMA AINDA QUE O 

ARTIGO 62, DA SEÇÃO 1, DO  CAPÍTULO 1, TÍTULO VI, ESTABELECE QUE A COORDENAÇÃO DEVE 

EMITIR UMA PORTARIA COM DURAÇÃO DE 2 (DOIS) ANOS  COMPROVANDO A APROVAÇÃO 

DO CREDENCIAMENTO DOS PROFESSORES PERMANENTES, E QUE APÓS RECEBER O 

RELATÓRIO DA COMISSÃO EMITIRÁ AS REFERIDAS PORTARIAS, SE ASSIM FOR INDICADO. 

REFORÇA AINDA QUE PROVIDENCIARÁ A EMISSÃO DA MESMA PORTARIA A TODOS OS 

DOCENTES PERMANENTES DO PROGRAMA, PARA QUE OS PROCESSOS DE REVALIDAÇÃO DAS 

PORTARIAS OCORRAM NO MESMO PERÍODO A TODOS. ITEM D – A PROFESSORA ÉDIRA 

COMUNICA A TODOS QUE, ATRAVÉS DOS PROFESSORES ÉDIRA, ANDERSON, ALEXANDRE, 

PAULO SÉRGIO E RICARDO O PPGAN ESTÁ CONCORRENDO AO EDITAL DA FAPERJ DE AUXILIO 

ÀS INSTITUIÇÕES PÚBLICAS SEDIADAS  NO ESTADO. REFORÇA A IMPORTÂNCIA DE TODOS 

PODEREM ESTAR PARTICIPANDO DE EDITAIS VISANDO RECURSOS QUE PERMITAM O 

CRESCIMENTO DO PROGRAMA E  COMPARTILHANDO ESTA INFORMAÇÃO COM  OS OUTROS 

MEMBROS DO PPGAN SOBRE OS EDITAIS DISPONÍVEIS. INFORMA AINDA QUE O CARTÃO 

CORPORATIVO JÁ ESTÁ NA FASE DE CADASTRAMENTO JUNTO AO BANCO DO BRASIL E ASSIM 

O RECURSO SERÁ LIBERADO EM BREVE. COM ISTO SOLICITA AOS MEMBROS DO COLEGIADO 

QUE HAVENDO NECESSIDADE DE MATERIAL DE CONSUMO E OUTROS SERVIÇOS 

INDISPONÍVEIS NA INSTITUIÇÃO QUE POSSAM SOLICITAR À COORDENAÇÃO PARA QUE SEJA 

VERIFICADA A POSSIBILIDADE DE AQUISIÇÃO DOS MESMOS ATRAVÉS DO CARTÃO 

CORPORATIVO. ITEM E – A COORDENADORA SOLICITA PARTICIPAÇÃO DOS MEMBROS DO 

COLEGIADO NO PROCESSO SELETIVO PERMITINDO ASSIM PARTICIPAÇÃO DE TODOS NAS 

ETAPAS REFERENTES Á PROVA ESCRITA E PROVA DE COMPREENSÃO DE LÍNGUIA 

ESTRANGEIRA. O PROFESSOR ALEXANDRE SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO. EM ASSUNTOS GERAIS 

A PROFESSORA ÉDIRA APRESENTA A PROPOSTA DE ADEQUAÇÃO DOS ESPAÇOS DA ESCOLA DE 

NUTRIÇÃO QUE SERÁ APRESENTADO EM REUNIÃO DE COLEGIADO DE CURSO EM NOME DO 

PROGRAMA. O PPGAN ESTÁ PARTICIPANDO, ATRAVÉS DOS PROFESSORES ANDERSON, 

GABRIELA E ÉDIRA DO PROGRAMA NACIONAL DE PÓS-DOUTORADO (PNPD) DA UNIRIO. NADA 

MAIS HAVENDO A TRATAR EU, ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES LAVRO A 

PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELOS DEMAIS PRESENTES. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

HOMOLOGAÇÃO DAS INSCRIÇÕES DO PROCESSO SELETIVO DISCENTE 2011 – MESTRADO 

(EDITAL No 1) 

CANDIDATO INSCRIÇÃO 

CRISTIANE ALVES FERNANDES DEFERIDO 

DANIELLE COSTA REIS DEFERIDO 

DAYANE ANGELICA MACHADO DOS SANTOS DEFERIDO 

EVARISTO AUGUSTO M COIMBRA DEFERIDO 

FABIANA SILVA CURTY PENTEADO DEFERIDO 

JAYNA CARINA LIMA GONÇALVES DEFERIDO 

LUANA JALBEM ROCHA DEFERIDO 

LUANA SARPA REIS DEFERIDO 

MARCELO SOARES DE MORAES DEFERIDO 

MICHELLE FREIRE DE ANDRADE DEFERIDO 

NATÁLIA BOIA SOARES DEFERIDO 

PATRICIA DE MOURA MACIEL MONTEIRO DEFERIDO 

TAISSA PEREIRA DE ARAUJO DEFERIDO 

THAISA DO CARMO RIBEIRO SANTOS DEFERIDO 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


